

南通交警启动分心驾驶集中整治行动 严查开车看手机打电话行为



晚报讯 分心驾驶，害人害己。记者昨天从市公安局交警支队获悉，即日起至今年9月底，交警部门在市区开展分心驾驶集中整治行动，对开车接打手持电话、玩手机等妨碍安全驾驶的交通违法行为加大查处力度，进一步规范机动车驾驶人文明驾驶行为，全力预防压降道路交通事故。

“开车可不能刷抖音啊！”10日下午3时许，市区工农路人民路口，市公安局交警支队一大队民警在执勤时发现一名小轿车司机左手开车，右手拿着手机刷抖音，立即将其拦停，严肃处理。司机张某称，自己想着下午路段车流量并不大，开车过程又觉得无聊，于是一边驾驶一边观看短视频。

“当车速达到60公里时，低头看手机3秒，相当于盲开50米，一旦遇到紧急情况，至少需要20米的刹车距离。”交警表示，玩手机、打电话时，驾驶员精力分散，妨碍司机对路面情况和周边环境的观察，一旦遇到紧急或突发情况，极易造成交通事故。“有调查显示，开车时接打电话发生事故的概率是正常状态下的2.8倍，看手机发生事故的概率是正常状态下的23倍。”

今年6月14日晚，一辆山东牌照的轻型仓栅式货车沿海门区G228国道由西向东行驶至G345国道路口时，突然偏离正常行驶的路线，撞上道路中间护栏。交警部门认定，肇事驾驶员夜间驾驶机动车上道路行驶时拨打手机，妨碍安全驾驶，是事故发生的全部原因，所幸事故未伤及其他车辆和人员。同日，福建交警披露了一起惨烈事故，沈海高速厦

门翔安段，一名司机开车时接听手持电话，另一名司机开车时抓零食，两名司机分心驾驶共酿车毁人亡悲剧，事故共造成5名驾乘人员死亡，经济损失高达880多万元。

在我们身边，心存侥幸分心驾驶的行为仍时有出现。为积极策应全市道路交通安全夏季整治行动，进一步规范机动车驾驶人文明驾驶行为，全力预防压降道路交通事故，市公安局交警支队决定在市区开展分心驾驶集中整治行动，采取视频巡查和路面巡控相结合的方式，对驾驶机动车拨打接听手持电话、刷抖音、微信、微博等分心驾驶行为加大查处力度。依据相关法律法规，司机开车时接打手持电话、玩手机等妨碍安全驾驶行为，将受到罚款50元、记3分的处罚。

生命只有一次，别让手机毁了自己。南通交警提醒广大驾驶人，开车时放下手机，文明守法，平安回家。

记者张亮 通讯员陈勰政

我市开展第二轮电动自行车质量督查 重中之重检查非法改装蓄电池

晚报讯 当前，我市今年第二轮电动自行车产品质量监督检查正在进行中，电动自行车蓄电池仍然是本轮检查的重点之一。

今年以来，市市场监管局组织开展电动自行车产品质量市级监督抽查67批次，发现整改问题355个；对违法行为查处立案110件，移送公安部门追究刑事责任1件。其中，涉及电动车蓄电池的违法行为包括非法改装电池、非法扩容电池仓加装电池组、销售不合格电池等。

电动自行车是国家强制

认证产品，电动自行车新国标对整车重量有明确要求。如果一辆电动自行车的电机、线路、刹车系统匹配的都是锂电池，强行将锂电池替换为铅酸电池，将加大整车重量，不仅可能超出国家标准，而且还会严重影响电动自行车的操控性能和制动性能。“锂电池一般带有保护板，铅酸电池没有保护板。”据介绍，锂电池改铅酸电池后，新加入的锂电池的保护板可能对原电路产生不利影响，引发电路短路或断路问题。

除了非法改装外，二手

蓄电池以旧充新、重新销售等违法行为，也侵害到消费者权益。专业人士提醒，消费者在购买时可以注意三点：一“看”，电池包装是否完整，合格证是否齐全，电池外观是否鼓胀、漏液或变形，正负电极是否有金属光泽、未生锈，查看电池生产日期是否为近期（最好为近3个月生产）；二“称”，电池外包装都明示电池重量，要比对电池重量是否符合明示要求；三“测”，可用万用表测试电池电极两端电压，正常新的单只铅酸蓄电池的电压一般超过12V。

记者王玮丽

传播健康知识 树立健康理念 崇川区首家家庭健康服务中心启用

晚报讯 10日，崇川区首家家庭健康服务中心在新城桥街道文峰社区正式落地。

家庭健康服务中心总面积约400平方米，设有卫生服务站、健康体验馆、心理健康咨询室等。每周一和周五都会有社区医生和护士为居民提供健康咨询服务。

据悉，早在3年前，文峰社区就承办了江苏省计生协“连心家园—家庭健康行动”项目。社区以阵地建设为

“基”，以建章立制为“柱”，以发展服务为“梁”，以开展活动为“墙”，以总结提升为“顶”，高标准搭建“连心家园”这个“家”。今年，在区计生协的指导下，文峰社区依托邻里活动中心建设了家庭健康服务中心，统筹卫生服务站、残疾人康复中心、健康体验馆、心理健康咨询室等，精心打造了一个全新的服务阵地，不仅新增了优生优育、母婴早教、青少年心理健康、婚姻家庭等服务，还建立健

接着，文峰社区将充分发挥计生协组织作用，通过开展家庭健康教育讲座、健康义诊等服务，以家庭为单位，传播健康知识，更新居民健康理念，为居民插上“健康翅膀”。

记者卢铖卉 通讯员达丽

进入末伏 高温回归 防暑降温不能放松

“小俞聊天气”

晚报讯 “立秋”节气已至，但暑热难消。正式进入三伏天中的末伏后，通城反而“伏味”更浓了，高温“桑拿天”重回。昨天，南通实时温度图上红红火火一片，最终市区以35.4℃拔得头筹，“出门五分钟，流汗两小时”的感觉又回来了。

前几日，虽然我市气温未达高温线，但受“卡努”外围下沉气流的助力，闷热和潮湿感加重，桑拿体感还是蛮明显的。气象专家解释，当日最高气温≥32℃，且日均相对湿度≥80%时，称之为桑拿天，可以通过除湿降低相对湿度，以缓解“蒸笼感”。

从昨天开始，气温进一步

攀升，市气象台发布高温黄色预警信号，预计今明两天我市最高气温仍将突破35℃高温线，尤其是今天最高气温将达到36℃，提醒大家防暑降温仍不能放松，外出尽量避开高温时段，谨防中暑、热射病。周日开始，我市又多阵雨或雷雨天气，局部地区可能会出现短时强降水、雷电大风等强对流天气。夏日天气多变，外出应常备雨具，并注意防范雷电大风。

【今明后三天天气预报】

12日：晴到多云，东到东南风3-4级，气温26℃~36℃；13日：多云转阴，局部有阵雨或雷雨，东南到东风3-4级，气温27℃~35℃；14日：多云到阴，有分散性阵雨或雷雨，东北到北风3-4级，气温26℃~33℃。

记者俞慧娟

（合作单位：南通市气象局）



轨交2号线一期工程 进入市政道路恢复阶段

记者昨天从轨道集团了解到，目前，轨道交通2号线一期工程已全面进入市政道路恢复阶段。目前，体育公园站周边路段已提前完成既定施工任务，顺利开放交通。和平桥站周边道路也稳步推进，目前仅剩最后一道面层摊铺，即将于近期开放交通。

记者蒋娇娇 尤炼

精品鲜果 大擂台 优质鲜食水果(葡萄、梨)品鉴推介活动举行

晚报讯 “萄”醉滨海，“梨”香江海。9日~10日，2023年南通市优质鲜食水果(葡萄、梨)品鉴推介活动暨生态水果产业技术交流会在如东举行。

品鉴推介活动共收到全市85个种植主体报名的精选葡萄、梨样品154个，其中，葡萄样品80个、22个品种，梨样品

74个、14个品种。品鉴工作先由检测机构对每份样品进行农残和可溶性固形物检测，再由省级和市级果树专家组组成的评审专家组采用“盲评”的方式，通过外观形态和内在品质综合打分，共评出葡萄金奖16个、银奖22个，梨金奖16个、银奖20个。

记者唐佳美 通讯员黄锦秋